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ОСОБЛИВОСТІ РОСТУ ТА РОЗВИТКУ КУКУРУДЗИ

Бараболя О. В., Кравець С. О.
Полтавський державний аграрний університет

Кукурудза одна з високопродуктивних злакових культур універсального 
призначення, яку вирощують як для технічного, так і для кормового та 
продовольчого використання. Згідно статистичних даних нарощування темпів 
виробництва гібридів зерна кукурудзи в Україні залишається як відомо однією з 
найважливіших проблем сучасного розвитку агропромислового комплексу 
взагалі. Нині основним спрямуванням та напрямком ефективного розвитку 
вітчизняного зернового господарства є його інтенсифікація, це як відомо 
розширене відтворення виробництва зерна та насіння кукурудзи [1].

Причини, що заважають агровиробникам в прискореному зростанню 
валових зборів зерна кукурудзи, це добре відомі: недотримання агротехніки 
вирощування кукурудзи, певні порушення технологічної дисципліни 
виробниками. Далеко не у всіх господарствах забезпечується оптимальна густота 
висіву рослин кукурудзи, також може допускатися висока забур'яненість посівів 
це зумовлене порушенням в системі основного і передпосівного обробітку 
ґрунту перед посівом насіння та догляду за посівами кукурудзи. Окрім того, 
урожай кукурудзи може втрачатися в результаті доволі таки значного 
подовження терміну збирання із за погодних умов. Недостатньо або взагалі не 
використовуються широкі можливості сучасних гібридів в господарствах [2,4].

Закордонні компанії пропонують насіння різних гібридів з точки зору 
продуктивності та зрілості, які потребують детального та детального вивчення 
нових умов росту та рекомендацій найпродуктивніших у виробництві. Pioneer 
щороку проводить 287 DEMO на фермах у різних кліматичних зонах України для 
вирощування гібридів кукурудзи різної зрілості та офіційно зареєстровані, а
Dupont забезпечує захист цих культур шляхом власного виробництва.
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Не гірші за зарубіжні сорти та гібриди і вітчизняні селекційні зразки. У 
наших умовах актуальна селекція на холодостійкість, високі темпи початкового 
росту, жаростійкість, а також потужність кореневої системи, що сприяє 
стійкості рослин проти прикореневого вилягання, поширеного в зоні [3].

В селекційній роботі з кукурудзою при створенні скоростиглих гібридів 
вихідному матеріалу відводиться основна роль. Колекція такого матеріалу 
формується з ліній власної селекції та світового генофонду[1].

Завдяки енергетичному потенціалу господарств велика увага приділяється 
створенню ранніх та напівранних гібридів для безморозної зони та степової зони, 
що значно знизило енерговитрати на збирання врожаю. та збирання насіння та 
зерна, попередньо очистити поле та підготувати його до озимого посіву.

Ранні до проміжних гібридів домашньої селекції зараз становлять 32%, 
середній термін дозрівання - 19, середній та пізній термін дозрівання - 14%.

Тому в Україні проблема забезпечення необхідного асортименту гібридів 
для потреб усіх ґрунтових та кліматичних зон повністю вирішена. [4]

Кукурудза перевищує інші зернофуражні культури як за кормовою 
цінністю, так і за врожайністю, а також дає найдешевший і дуже поживний корм 
у вигляді зерна та силосної маси. Зерно кукурудзи має вищу калорійність, ніж 
інші фуражні культури: один кілограм її зерна кукурурудзи може давати 13818 
Дж, тоді як така культура як овес -  1 кілограм тільки 9072 Дж.

Найсприятливішими попередниками для кукурудзи в усіх зонах де вона 
вирощується є озима пшениця. Дещо поступається попередником і цукровий 
буряк. За внесення підвищених доз мінеральних добрив доволі таки задовільним 
попередником для кукурудзи яка вирощується на зерно може бути і сама 
кукурудза. Горох науковці та виробники вважають добрим попередником для 
кукурудзи, однак по ньому, як правило більшість сільгоспвиробників, 
розміщують озиму пшеницю бо для неї це ідеальний попередник [ 2].

У зоні Лісостепу України більшу половину площ слід засівати 
середньоранніми гібридами кукурудзи. У господарствах які розміщені у Степу 
перевагу аграрії надають більш посухостійким гібридами кукурудзи 
середньостиглої групи стиглості (50-60%). Середньоранню групу гібридів тут 
обмежують до 20-25%, а середньопізню можуть висівають не більше як на 20% 
площі господарства. Висівати насіння кукурудзи слід високоякісне протруєне й 
інкрустоване найкращих районованих гібридів і сортів як вітчизняної так і 
закордонної селекції енергією проростання не нижче 90% [3].
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ГОРОХ В ЗЕРНОВОМУ БАЛАНСІ ГОСПОДАРСТВА

Бараболя О. В., Щепак В. В.
Полтавський державний аграрний університет

В нашій країні горох вважається найбільш поширеною і урожайною 
зернобобовою культурою після сої та являється джерелом рослинного білка, та є 
одним з самих кращих попередників для озимих пшениць ярих пшениць та 
інших зернових культур. Порівняно за короткий вегетаційний період та 
відповідно накопичення азоту в ґрунті, за певний рахунок засвоєння азоту з 
повітря бульбочковими бактеріями, всі науковці визначають горох як досить 
добрий попередник для озимих культур [1].

Країни учасники ЄС створили свій спеціальний фонд економічного 
стимулювання сільгоспвиробників для виробництва гороху. Завдяки цьому 
кроку збільшились посівні площі даної культури, підвищився технологічний 
рівень сільгоспробіт, активізувалась селекційна робота науковців.

За останні роки в багатьох країнах нашої планети підвищилась 
зацікавленість до вирощування гороху -  джерела відносно дешевого білка. 
Особливо зросло дане виробництво товарного зерна гороху в країнах ЄС. Тут із 
середини минулого сторіччя почалось здійснення відповідно цільових програм, 
що дозволили країнам виробникам скоротити імпорт високобілкових кормів для 
тварин. Досить високий вміст білка та значна потенційна врожайність, 
скоростиглість, порівняно позитивна екологічна пластичність приваблюють 
власників господарств. Керівники передових сучасних господарств розуміють 
значення даної культури у вирішенні відповідної білкової проблеми, її 
агротехнічну роль як гарного попередника і хочуть висівати горох [1.2].

Окрім того бобові культури відіграють доволі важливу роль в підвищенні 
продуктивності сівозміни та родючості грунту, завдяки їхній здатності 
накопичувати значну кількість азоту на кінчиках корінців рослини, що як відомо 
еквівалентно використанню понад 2,3 ц/га аміачної селітри [1,2]. Слід 
зауважити, що основним постачальником рослинного білка у нашому регіоні в 
останні десятиліття вважаються відповідно бобові культури, білки зернобобових 
культур як стверджується багатьма науковцями вважаються високоякісними
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